

Профсоюзный ВЕСТНИК ЗВО

№ 27
апрель 2023 г.



В МОО Профсоюза ВС России

«Залог наших успехов в сплоченности!»

Председатель ТО Профсоюза ВС России ЗВО Ткачук В.К. отметил, что главным вопросом, который рассматривался 16 марта 2023 года на V заседании ЦК Профсоюза ВС России, стало обсуждение состояния работы выборных органов Профсоюза по повышению уровня жизни гражданского персонала. С докладом выступил председатель Профсоюза Вооруженных Сил России Бойко Николай Николаевич.



Было отмечено, что федеральный МРОТ в 2022 году по сравнению с 2013 годом вырос на 193% (с 5 205 рублей до 15 279 рублей), но должностные оклады и тарифные ставки гражданского персонала проиндексированы за этот период только на 16%. А по методике, разработанной ФНПР, величина МРОТ, проиндексированная на основе минимального потребительского бюджета, должна составлять в 2022 году 46 тысяч рублей. С началом СВО нагрузка на гражданский персонал существенно возросла, при этом оплата труда осталась на прежнем уровне. Министерство обороны разделяет озабоченность Профсоюза этой проблемой, и со своей стороны предпринимает шаги для её решения. Но на уровне правительства страны этот вопрос пока не решен.

ЦК Профсоюза обращает внимание органов государственной власти и военного управления на то, что низкий уровень оплаты труда гражданского персонала существенно влияет на боеготовность воинских частей и организаций. Принято решение обратиться в Российскую трехстороннюю комиссию о внесении изменения в Трудовой кодекс РФ: установить минимальный размер месячного вознаграждения за труд в размер не ниже федерального МРОТа. Председателю Профсоюза поручено обратиться к председателю правительства РФ об индексации заработной платы гражданского персонала по суммарной инфляции в 2021-2022 годах, а также о выделении средств для введения новой системы оплаты труда в Минобороны РФ. Комитетам территориальных и первичных профсоюзных организаций вести постоянный мониторинг нарушений трудового законодательства.

2023 год объявлен ФНПР Годом социального партнерства. Партнерство проверяется делом, а поэтому вопрос о положении гражданского персонала Вооруженных сил предложено рассмотреть на заседании Российской трехсторонней комиссии.

Итоги работы в 2022 году

16 февраля 2023 года состоялось 4-е расширенное заседание Комитета Межрегиональной общественной организации Профсоюза гражданского персонала Вооруженных Сил России, на котором были подведены итоги профсоюзной работы в 2022 году и определены основные направления деятельности Комитета в 2023 году. Председатель Территориальной организации Профсоюза ВС России ЗВО Ткачук Валерий Константинович проинформировал о решениях V заседания ЦК Профсоюза ВС России.

Председатель Комитета МОО Профсоюза ВС России Желудев Виктор Игнатьевич в своем выступлении отметил, что в связи со специальной военной операцией, проводимой на Украине, 2022 год оказался не менее сложным, чем два предыдущих «ковидных» года. Несмотря на сложности актив профсоюза, Комитет Межрегиональной общественной организации напряженно и плодотворно работали, руководствуясь решениями VIII съезда Профсоюза ВС России, постановлениями ЦК, территориальных комитетов ЗВО и МОО Профсоюза, планами работы.

Приоритетными направлениями нашей деятельности, подчеркнул В.И. Желудев, были защита социально-трудовых прав и законных интересов членов профсоюза, укрепление социального партнерства в сфере труда, контроль за выполнением трудового и профсоюзного законодательства, Отраслевого соглашения и Соглашения между командованием и профсоюзной организацией ЗВО на 2020-2022г., коллективных договоров в организациях и учреждениях, борьба за повышение оплаты труда гражданского персонала, правозащитная работа. Условия и охрана труда, санаторно-курортное обеспечение членов профсоюза, укрепление первичных профсоюзных организаций, повышение профсоюзного членства, создание новых организаций, работа с молодежью, финансово-хозяйственная деятельность, культурно-массовая и спортивная работа, работа в войсках, участие в заседаниях вышестоящих профсоюзных органов, работа по поощрению лучших организаций, членов профсоюза и многие другие вопросы были в центре внимания профсоюзных организаций. Необходимо отметить, что действие Отраслевого соглашения и Соглашения между командованием и профсоюзной организацией ЗВО на 2020-2022г. были продлены на 2023-2025 годы и объявлены приказами Министра обороны РФ и командующим войсками



ЗВО. Эти приказы вместе с соглашениями направлены в профсоюзные организации, командованию соединений и воинских частей для изучения и применения в работе.

В связи с продолжающимся снижением жизненного уровня гражданского персонала, Профсоюз ВС России в 2022 году неоднократно обращался в Правительство РФ, к Министру обороны и его заместителям в рамках существующей системы социального партнерства, однако так и не удалось добиться существенного увеличения заработной платы гражданского персонала. Была осуществлена только запланированная Правительством РФ октябрьская индексация на 4%.

При постоянном контроле Профсоюза гражданского персонала Вооруженных Сил России удалось добиться регулярных выплат гражданскому персоналу заработной платы, стимулирующих, компенсационных и дополнительных выплат по «Дорожной карте», «ковидных» для медработников. Удалось добиться повышенных выплат в третьем квартале 2022 года по приказу МО РФ № 1010, а также из экономики фонда оплаты труда.

С первых дней специальной военной операции, проводимой на Украине, напряженно трудился весь гражданский персонал, регулярно проводились плановые заседания Президиума и Комитета МОО, комитетов ТО Профсоюза гарнизонов, заседания профкомов, профсоюзные собрания.

В 2022 году продолжилось поощре-

ние членов профсоюза по ходатайству командования и первичных профсоюзных организаций. За истекший год из числа членов Профсоюза были награждены:

- орденом Почета – 1 человек;
- медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени – 8 человек;
- Почетной грамотой Президента РФ – 1 человек;
- медалью «За трудовую доблесть» - 63 человека;
- медалью «За укрепление боевого содружества» - 11 человек;
- ценными подарками Министра обороны России – 10 человек.

За активную работу удостоились награды Профсоюза ВС России:

- Дипломом ЦК – 2 первичные профсоюзные организации;
- медалью Профсоюза «За самоотверженную борьбу с COVID-19» - 15 человек;
- Почетным знаком Профсоюза гражданского персонала ВС России «За заслуги» - 1 человек;
- Грамотой ТО Профсоюза ВС России ЗВО – 272 человека;
- Грамотой МОО – 395 человек.

Наиболее активно работали и продолжают работать ТОП Нижегородского и Воронежского гарнизонов, первичные профсоюзные организации Военных комиссариатов города Москвы, Рязанской, Воронежской и Липецкой областей, ФГКУ «1586 ВКГ» МО РФ и его филиала № 6, ФГКУ «422 ВГ» МО РФ и его филиалов № 1 и № 3, филиала № 1 и поликлиники города Белгорода ФГКУ «416 ВГ» МО РФ, военной академии РХБЗ, Пансиона воспитанниц МО РФ, войсковых частей 20155, 52617, 40636, 61899, 55443-НВ, НР, МА, Испытательного полигона ФГБУ «З ЦНИИ» МО РФ, Гороховецкого лесничества, МЦ филиала №3 ФГКУ «ГВКГ им. Н.Н. Бурденко» МО РФ, 945 ГЦГНИК, и ряда других.

По итогам работы в 2022 году определены победители конкурса на звание «Профлидер года»:

Первое место - Орлова Лариса Михайловна, председатель ППО ФГКУ «1586 ВКГ» МО РФ. Ей вручена лента, диплом и денежная премия.

Второе место - Назарова Елена Александровна, председатель ППО Испытательного полигона ФГБУ «З ЦНИИ» МО РФ.

Третье место - Прозорова Марина Михайловна, председатель ППО Пансиона воспитанниц МО РФ.

Н.М.Свиридова



В Воронежском гарнизоне



17 марта 2023 года состоялось заседание Комитета Территориальной организации Профсоюза гражданского персонала Вооруженных Сил России Воронежского гарнизона. В работе Комитета в формате видеоконференции приняла участие Свиридова Нина Михайловна, заместитель председателя Комитета МОО Профсоюза, которая довела до членов комитета итоги работы заседаний Комитета МОО Профсоюза и ЦК Профсоюза ВС России за прошлый год.

Председатель Комитета ТО Профсоюза Воронежского гарнизона Лунева Раиса Семеновна отчиталась о работе Комитета в 2022 году. Она отметила активное участие членов профсоюза

Воронежского гарнизона в жизни и деятельности Профсоюза Вооруженных Сил России. Это проявилось в смотре-конкурсе «Профлидер года», в конкурсе на лучшую фотогазету (стенд) «Профсоюзная жизнь», который провела МОО Профсоюза ВС России, в акции «Новогоднее поздравление», которую провел Профсоюз ВС России. За участие во всех конкурсах воронежцы получили призовые или поощрительные места. Особое внимание члены комитета уделили вопросу слаженной и активной работы по сбору гуманитарной и материальной помощи, предназначенной военнослужащим и членам профсоюза, чьи родственники пострадали в ходе специальной военной операции.

Члены комитета поделились опытом работы своих первичек в 2022 году и проблемами, с которыми им пришлось столкнуться.

В Нижегородском гарнизоне

10 марта 2023 года прошло расширенное заседание президиума ТО Профсоюза гражданского персонала ВС России Нижегородского гарнизона. Были рассмотрены основные вопросы профсоюзной жизни гарнизона. Председатель Комитета Савельева Светлана Леонидовна рассказала участникам заседания об итогах работы Комитета МОО Профсоюза ГП ВС России в 2022 году и задачах профсоюзного актива по выполнению принятых решений. Члены президиума обсудили вопросы сохранения и укрепления профсоюзного членства, роста профсоюзных рядов в малочисленных организациях.

В соответствии с постановлением Президиума Комитета МОО Профсоюза от 16 февраля 2023 года по подготовке и проведению отчетно-выборной кампании в первичных профсоюзных организациях с численностью до 150 членов профсоюза принято решение подготовить рекомендации для профкомов, составить график проведения отчетно-выборных собраний, оказать помощь профсоюзному активу в подготовке и проведении отчетов и выборов.

На заседании комитета обсудили вопрос представления членов профсоюза к награждению Грамотой командующего войсками ЗВО и профсоюзными наградами за добросовестный труд и активное участие в профсоюзном движении.

Комитет рассмотрел итоги работы по обеспечению членов профсоюза путевками на санаторно-курортное лечение и отдых в 2022 году. Подробно проанализировали причины отказов от путевок, основные недостатки в оформлении документов и соблюдении требований по проезду в здравницы Минобороны России и гостевые дома.

Члены президиума подвели итоги



конкурса фотогазет «Профсоюзная жизнь» среди первичных профсоюзных организаций.

За первое место Дипломом ТОП Нижегородского гарнизона и денежной премией награждены первичные профсоюзные организации Испытательного полигона «З ЦНИИ МО РФ» (председатель - Назарова Е.А.) и первичная профсоюзная организация войсковой части 55443-НВ (председатель - Шаброва Е.С.).

Второе место (с награждением Грамотой и денежной премией) присуждено первичным профорганизациям

войсковой части 36026 (председатель - Маячкина Г.Н.) и войсковой части 55443-НР (председатель - Мозохина И.В.).

Третье место (с награждением Грамотой и денежной премией) присуждено первичным профсоюзным организациям Отдела (материально-технического) 753 Центра обеспечения медицинской техникой и имуществом (председатель - Балаклеец Н.В.) и Гороховецкого военного лесничества (председатель - Кондратьева Н.Н.).



ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ УЧАСТНИКАМ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

С первых дней специальной военной операции, проводимой на Украине, напряженно трудились работники воинских частей, военно-медицинских организаций и тыловых учреждений, сотрудники военных комиссариатов и военно-учебных заведений, строители – весь гражданский персонал Западного военного округа.

Помимо выполнения должностных обязанностей члены профсоюза включились в работу по сбору гуманитарной помощи, предназначенной участникам специальной военной операции. После проведения частичной мобилизации они сосредоточились также на поддержке членов профсоюза, чьи родные и близкие находятся в зоне боевых действий. Им оказывается психологическая, моральная и материальная помощь.

Комитетами МОО Профсоюза, Нижегородского и Воронежского гарнизонов, первичными профсоюзными организациями оказывается адресная материальная помощь членам профсоюза на сумму более 400 тысяч рублей. Её получили близкие родственники погибших в зоне СВО, был обеспечен проезд родителей в госпиталь к раненому сыну, оказана материальная помощь в

связи с потерей жилья в ходе обстрелов ВСУ населенных пунктов в Белгородской и Курской областях.

Собрано и отправлено в зону СВО и госпитали гуманитарной помощи на сумму более 2 миллионов рублей. Первичные профсоюзные организации госпиталей (председатели Орлова Л.М., Попова Т.А., Сенатова Л.А. и другие) взяли под свою опеку раненых, проходивших лечение. Они приобретают фрукты, готовят домашнюю выпечку, обеспечивают пациентов медучреждений предметами личной гигиены. Члены первичных профсоюзных организаций, которые возглавляют Назарова Е.А. и Зайцева О.В., организовали сбор гуманитарной помощи не только в своих коллективах, но и привлекли к этой благородной работе родственников, соседей, друзей. Бабушки вяжут носки и перчатки, домохозяйки пекут пе-



ченье и пирожки. Работники госпиталей, первички которых возглавляют Егоров Е.Н., Балаклеец Н.В., отправили в зону СВО «Газель» с медикаментами. Члены первичной профсоюзной организации (председатель Ермаков А.И.) передали в ЦВКГ им. А.А.



Вишневского и филиал №8 ГВКГ им. Н.Н. Бурденко перевязочные материалы, бандаж, стоподержатели, и т.д., необходимые пациентам участникам СВО, находящимся на реабилитации. Работа по сбору гуманитарной помощи для военнос-



лужащих, выполняющих боевые и служебные задачи в зоне СВО, будет продолжаться до победного завершения боевых действий. Ни один нуждающийся не будет оставлен без внимания.